



Koupání psa

V minulém díle pšího salonu jsme vybírali vhodný šampon pro vašeho psa, dnes vám poradíme neméně důležitou věc: jak ho správně použít.

Dobrou koupelí docílíme nejenom pěkného, čistotou vonícího kožichu, ale zároveň ze pší srsti odstraníme i přebytečnou mastnotu, špínu a bakterie. Jak tedy na to?

Příprava psa na koupel

Především u dlouhosrstých a kadeřavých plemen psů je velmi důležité, jak je před koupáním připravíme. Pší srst totiž musíme před samotným šamponováním důkladně vyčesat. Dbáme na to, abychom kartáčem a hřebenem vyčesali mrtvou srst a odstranili všechny uzlíky, chuchvalce a plstěnce. To je velmi důležité, protože voda by případné plstěnce ještě více stáhla, a tak by byly po šamponování

daleko hůře odstranitelné. V zaplstěné srsti navíc nemůže dojít k důkladnému vymytí šamponu, takže ten ve pším kožiš-



Důkladné namočení srsti před aplikací šamponu

ku zůstává. V praxi jsem se již nejednou setkala s tím, že majitel zacuchané zvíře vykoupal v domnění, že poté se srst snadněji rozcěse. Věřte: pravý opak je pravdou. Kartáčováním před koupáním navíc pomůže odstranit ze srsti různé větvičky, suchou trávu a bláto a zároveň můžeme prohlédnout kůži a najít případné parazity, jako jsou blechy a klíšťata.

Co budeme potřebovat

Po důkladném rozčesání nechte svého psa trochu odpočinout, a věnujte tento čas přípravě vany a pomůcek. Na dno vany je vhodné položit gumovou podložku. Pejskovi to potom ve vaně nebude klouzat a výrazně mu to zpříjemní pobyt v ní.

Dále si připravíme vatou, gumový kartáč, šampon, kondicionér a dostatečné množství čistých ručníků.

Teď také nastává vhodný čas na umytí kartáče a hřebene, kterým jsme vyčesávali zaprášené a špinavé zvíře. Psa můžeme vzít na krátkou procházku, aby se před koupáním dostatečně vyprázdnil.

Šamponování psa

Postavte psa do vany a zacpěte mu uši

kouskem smotané vaty. Tím zabráníte vniknutí vody do uší. Pokud má váš pes chronické problémy s ušima, můžete na konec vaty dát trochu vazelíny.

Tím se vata stane opravdu nepropustnou a vy se nebudete muset obávat umýt svému psu hlavu a uši, aby se mu tam nedostala voda.

Nyní vezměte do ruky sprchu a teplou (ne horkou) vodou začněte psa namáčet. Správnou teplotu vody můžete zkusit na vlastním předloktí. Pokud bude příjemná vám, bude příjemná i vašemu psovi. Psa začneme sprchovat na zádech a postupně důkladně namočíme srst na obou jeho bocích, všech končetinách a na ocasu. Na konec si necháme krk a hlavu.

Před namočením srsti na hlavě zakloňte psu hlavu jemně dozadu, abyste zabránili vodě v proniknutí do nosu. Nebylo by to pro psa nic příjemného! Pokud máte netrpělivého nebo bojácného psa, začněte raději na zadních končetinách, postupujte velmi klidně a pomalu a celou dobu na něj promlouvejte konejšivým hlasem. Vlídlné slovo si samozřejmě zaslouží i trpělivý a poslušný pes!

Držte sprchu co nejbližší psímu tělu a použijte hodně vody, aby před aplikací šamponu byla srst všude opravdu důkladně namočená.

Když je váš pes mokrá, naneste na něj šampon (nezapomeňte na eventuální naředění koncentrátu vodou dle návodu) a pomocí prstů nebo gumového kartáče ho jemně vmasírujte do srsti. U psů s dlouhou srstí použijte raději techniku



Šampon jemně vmasírujeme do srsti pomocí prstů

vmačkávání šamponu do srsti, tak jako když perete jemný svetr, aby nedošlo k zacuchání chlupů.

Nezapomeňte umýt důkladně i ta místa, kam se hůř dostáváte, jako jsou podpaží a vnitřní strany zadních nohou. Na hlavě šamponujte opatrně, aby se šampon nedostal do očí a nosu, zároveň ale důkladně, tak, aby i zde byla srst dobře umytá.



Psu mírně zakloníme hlavu a rovněž ji důkladně namočíme

Oplachování

Spláchněte psa vodou, podruhé naneste šampon a znovu masírujte srst a kůži psa, dokud se ze šamponu nevytvoří jemná pěna. Pro dokonalou koupel je opravdu zapotřebí šamponování dvakrát zopakovat!

Po druhé aplikaci šamponu musíte velmi důkladně spláchnout skutečně veškerý přípravek pryč ze srsti. Závěrečné splachování začněte na hlavě. Opět psu hlavu mírně zakloňte, rukou přikryjte oči a přidržte uši dolů. Pokračujte na krku, zádech až k ocasu, bocích, pod břichem, na nohách a skončete na tlapkách. Celý proces by neměl skončit dřív, dokud ze srsti nepoteče čistá voda. Důkladné spláchnutí je opravdu velmi důležité, protože zbytky šamponu ponechané ve psí srsti dráždí kůži a nutí psa k tomu, aby se škrábal. Nepečlivě opláchnutá srst navíc vypadá matně, je na omak jakoby zaprášená. Takovou srst je pak velmi obtížné stříhat.

Zlaté pravidlo zní: když už máte pocit, že jste psa opláchnuli dokonale, udělejte to raději ještě jednou!

Nanesení kondicionéru

Po šamponování můžete na srst nanést kondicionér. Instrukce k jeho aplikaci se liší podle typu výrobku, a tak je vždy potřeba bedlivě pročíst návod na použití a přesně se jím řídit. Kondicionéry zvlhčují a ošetřují kůži a srst, zamezují vzniku statické elektřiny a usnadňují rozčesávání. Ve většině případů se aplikují po šamponování. Vymačkejte rukama přebytečnou vodu ze srsti, aplikujte kondicionér a jemně ho konečky prstů vmasírujte do srsti. Nechejte několik minut působit a poté velmi důkladně opláchněte, dokud opět nepoteče čistá voda. Některé kondicionéry ovšem lze nechat v srsti bez opla-

chování nebo je opláchnout jen zčásti. Použití kondicionéru není nutné vždy, záleží na momentálním stavu, typu a kvalitě srsti psa.

Osušení psa

Před vytřením ručníkem můžete přebytečnou vodu ze srsti vymačkat rukama a až následně použít ručník. Dlouhosrstá a kadeřavá plemena ručníkem příliš netřete, pouze vodu vymačkávejte, aby se srst zbytečně nechumlala. Nezapomeňte psu vyndat vatu z uší!

Jak často koupat?

Jak často psa koupat záleží na kvalitě psí srsti, barvě (jak rychle se ušpiní), na teplotě a vlhkosti vzduchu prostředí, kde se pes pohybuje, na počasí a také na prostředí, ve kterém zvíře žije. Je jasné, že pes, který tráví převážnou část dne v bytě a venčí se na udržovaném trávníku, bude koupel potřebovat méně často než pes, který chodí na dlouhé procházky do přírody, kde může proběhnout bahnem, po prašné cestě a podobně. Pokud použijeme kvalitní psí šampon s odpovídajícím pH, celého psa důkladně opláchneme a po koupeli nenecháme prochládnout, můžeme bez obav koupat tak často, jak to bude nutné a potřebné.

Romana Divišová

Příště se naučíme jak psa sušit a fénovat.

INZERCE